

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.548

25 ejemplares 75 cts.

| SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION) | |
|--|--------------|
| Almería, un mes. | 1'50 pesetas |
| Provincia, un trimestre | 5 |
| Extranjero | 10 |

ALMERIA

Lunes 2 de Agosto de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Debemos copiar.

No hace muchos días que Azpeitua, uno de los corresponsales del ABC, que actualmente se halla en Berlín, describía en una deliciosa crónica, los alrededores de la capital del Imperio alemán. Yo no se si mis lectores la habrán saboreado como este cronista. Era una descripción muy bonita de cómo poco a poco los terrenos secos y arenosos que circundaban a Berlín, se habían convertido en preciosos verjales, en hotelitos floridos, cuidados con gran esmero, con exquisiteo y gusto. Allí, a esos hotelitos y jardines se van los berlinenses a pasar sus horas de holganza y asueto, con las podaderas en la mano, dedicándose por completo a la agricultura y floricultura, tratando de obtener la colección más numerosa de rosas, las variedades más raras de jacintos, de crisantemos y cuantas flores embellecen la tierra. Y todo esto hecho con un gran esfuerzo, porque esas tierras eran antes estériles, por su falta de agua y tierra vegetal. Pero el esfuerzo del hombre lo puede todo, y con pozos artesianos, con toda clase de alumbramientos de agua, con la adquisición de abonos y las máquinas roturadoras, han logrado los berlinenses esa transformación rápida de convertir los eriales en tierras lozanas y espléndidas. Esa persistencia tan digna de alabanza merece no sólo elogios, sino que debemos tomar como ejemplo, si tenemos aspiraciones de ser un pueblo grande.

Aquí, no sabemos hacer obras de constancia, de voluntad. Si, España tiene rincones artísticos, jardines lujuriantes y tierras productivas, más se lo debe a la propia naturaleza que al esfuerzo del hombre. Este no tiene esa resistencia para vencer los grandes obstáculos, y muchos terrenos permanecen yermos, sin producir nada, sin embellecer sitios que podían ser amenos, y al mismo tiempo aumentar la riqueza de los que en ellos pusieran su esfuerzo y su sudor. ¡Cuántas aguas no transcurrirán por bajo de esas tierras que no dan cosechas por falta del precioso líquido! ¡Cuántos climas variarían y se modificarían favorablemente, si tuviésemos más amor y más entusiasmo por criar arbolado!

Es verdad que a los particulares españoles, no les ayuda nuestro Estado, como ayuda a los alemanes el suyo. Ya observa esto el mismo Azpeitua en su florida crónica. Allí, el Gobierno reparte parcelas de terreno, facilita a muy bajos precios los abonos, procura el que se capten aguas, da gratuitamente semillas y plantas, ofrece premios y, en una palabra, procura que se desarrolle el amor a todo lo útil y bello, porque comprende que el dar impulso a la riqueza particular, también contribuye a la nacional y con esto aumentan los ingresos del Estado.

Aquí, en cambio, en España, hablamos, o mejor dicho, nos pasamos la vida hablando de política hidráulica y todo se queda en política. No prestamos la atención que debiéramos al desarrollo de la agricultura. Cuando se trata de fortalecer el capítulo de estos gastos, los ministros ceden y abandonan estas orientaciones. Así nos luce el pelo y todos son pruebas y más pruebas para emprender nuestra regeneración, sin dar con el único camino que a ella nos puede conducir. Es preciso que nos desengañemos. España no progresará y se nivelará con las naciones que marchan a la cabeza, mientras que no aumente su producción, su riqueza. Para ser cultos y adelantados, el dinero es el factor más indispensable. Y España no aumentará su riqueza mientras que los millones de hectáreas que tiene de secano, sin producir, no se conviertan en tierras de regadío, que a la vez hagan un inmenso jardín de toda la península ibérica. Nuestra redención no está en otra parte; el dinero es un don muy preciado en los tiempos actuales.

Eso es, pues, lo que debemos copiar de las naciones europeas más poderosas y no contentarnos con beber cerveza, los couplets, las tributaciones y tantas otras cosas que fuera de nuestro ambiente queremos implantar entre nosotros.

TRIBUNALES

JURISPRUDENCIA CONTENCIOSA.

Contingente provincial.

Los acuerdos de Diputaciones y Comisiones provinciales sobre responsabilidad de alcaldes y concejales, referentes a débitos del contingente provincial, ponen término a la vía gubernativa. (Sentencia de 8 de Febrero de 1915).

Conflicto de poderes.

Eximida una Compañía por Real orden del ministerio de Fomento del pago de derechos de Aduanas por la importación de un material móvil, si el ministerio de Hacienda, por Real orden, denegó esta franquicia, se ha producido un conflicto de atribuciones, para cuya resolución es incompetente el Tribunal. (Sentencia de 12 de Febrero de 1915).

Defraudación.

Es procedente esta defraudación si la Sociedad productora de fluido eléctrico alquilaba contadores a sus abonados sin estar dada de alta en la tarifa correspondiente. (Sentencia de 13 de Febrero de 1915).

Clases pasivas.

Los interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles están incorporados al Montepío de Caminos y no al de Ministerios. (Sentencia de 13 de Febrero de 1915).

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy.

Vista de un incidente de apelación de una causa seguida en el juzgado de Almería, sobre venta de substancias nocivas.

Ya, ni bacalao.

Hace algún tiempo, cuando Dios quería—ahora, por lo visto, no quiere—, con el cocido a las doce y unas patatas con bacalao—más tubérculos que pescado—a las ocho de la noche, las familias modestas iban tirando.

Son los tales dos platos de la cocina española que merecen ser cantantes en alexandrinos versos por los mejores poetas del habla castellana. ¡Cuántas veces han solucionado el conflicto económico de muchísimas familias!

Con unas raspitas y muchas patatas, se confecciona un hermoso caldero de bacalao, es un decir; pero que llena el bandullo a fuerza de zoquetes de pan, y santas Pascuas, hasta la hora de desayunar al siguiente día, es evidente.

Pero, ya... ¡ni raspas!

Mis pecadores—por curiosos—ojos, han leído el siguiente desilusionante párrafo en una revista de economía:

«Pueden darse por completamente fracasadas las activas y persistentes gestiones que los importadores de bacalao han venido efectuando durante estos últimos meses cerca del ministro de Hacienda, puesto que se ha dictado una Real orden denegando la instancia en solicitud de la supresión temporal de los derechos de Aduanas sobre el bacalao mientras durasen las presentes anormales circunstancias, por razón de la enorme alza que este comestible ha experimentado en los puntos de producción».

Hay que agachar la cabeza ante la soberana disposición; pero como también yo tengo una ministra de Hacienda en mi domicilio cascabesco, que da tres y raya al señor Bugalla en eso de las materias económicas, me temo que sin el preciado pez las vamos a pasar muy requetamal.

— César, Cesarito—me dice todas las mañanas al abrir los ojos—¿qué te parece que comamos hoy?

—Chuletas—le responde.
—Imposible. Están caras y estamos a fin de mes.
—Filetes.
—Los conservan en nievelina.
—Huevos.
—Los han subido.

Y a la postre caemos en mejor dicho, sobre judías y patatas.

Antes, algunas veces, los domingos, como extraordinario, algún trozo del llamado bacalao—pez palo es lo que nos venden generalmente con nombre de su homónimo—se encontraba dando sabor a las ya tan poco suculentas patatas; ahora... como no echemos canela.

En fin, entre bromas y veras es llegado el momento de preguntar: ¿se puede comer?

Al paso que vamos, ¡ni los cómicos tronados de «Los lobos marinos»!

César Cascabel.

PARA ALMERIA

Dos comunicaciones interesantes

Con fecha 30 del actual ha trasladado el señor Gobernador civil de esta provincia, al Círculo Mercantil e Industrial la siguiente Real orden, comunicada por el ministerio de Estado:

«En contestación a su oficio de 12 del actual, acompañando una instancia suscrita por el Presidente del Círculo Mercantil e Industrial de esa ciudad, relativa al tránsito de los cargamentos de uva embarcada en la provincia de Almería, cúmplame manifestarle, que como resultado de las gestiones practicadas recientemente en este Ministerio, espera que las expediciones de uva de procedencia española, serán objeto por parte de los beligerantes de igual trato que lo han sido las expediciones de naranja, y para ello convendrá, que por los interesados se manifieste con la debida anticipación los nombres y nacionalidad de los barcos que conduzcan como único cargamento dicha fruta, con expresión de los embarcadores, consignatarios y los puertos de embarque y de destino».

**

También con fecha 27 del pasado mes, dice el Excmo. señor Subsecretario del ministerio de Estado a la Cámara Oficial de Comercio lo siguiente:

«De orden del señor ministro de Estado, pongo en conocimiento de V. S. que con esta misma fecha, se ha remitido al Embajador de S. M. en Washington, copia de la instancia de esa Cámara de su digna presidencia de 14 del actual, a fin de que practique las gestiones necesarias para que se exima a los barriles de uva del impuesto de muelle recientemente establecido en aquel país. Dios guarde a usted muchos años. Madrid 27 de Julio de 1915.—El Subsecretario, Eugenio Ferrón».

CONSECUENCIAS

La carestía de los medicamentos en Francia

Nunca ha costado tanto estar enfermo como ahora. Más que en los viveres ha producido la guerra un enorme encarecimiento de todos los medicamentos. Por desgracia se han encarecido de tal modo los medicamentos, que únicamente los poderosos, pueden hoy, darse el lujo de adquirirlos. La aspirina, por ejemplo, cuesta doce veces más que antes; el piramidón cuatro veces; los remedios caseros de herbolizales y hojas, no hay dinero con que pagarlos. Indudablemente, hubiera podido evitarse esto, si los industriales franceses, en vez de traer estos medicamentos de Alemania, los hubieran producido ellos mismos.

Antes de la guerra, las farmacias francesas eran tributarias de Alemania en un 90 por 100. La mayoría de las materias primas que se hacen los medicamentos no se encontraban en Francia, sino que

MAIZ "PLATA" NUEVO

Por toneladas 24 ptas. los 100 kilos
SOBRE MUEBLE

Para pedidos de importancia, condiciones especiales.
Alfredo Rodríguez, Gerona núm. 5.

había que traerlas del extranjero. Los productos que más han experimentado este encarecimiento son los de procedencia alemana y austrohúngara, como el bromo, bromuro; todos los derivados del alquitrán, permanganato de calcio, ácido carbónico, ácido de benzol, ácido salicílico picrino, la aspirina hasta el naftol, benzo-naftol, solol, piramidón, resorcina, tanina, los productos alcaloides y de anilina.

De igual modo han experimentado un alza notable los artículos ortopédicos, higiénicos y quirúrgicos, así como los de cautchuc, los termómetros medicinales, que vienen todos de Alemania exclusivamente. Las fábricas de cristales de Bohemia y los establecimientos ópticos de Jena construían además cristales especiales, que se empleaban al mismo tiempo para infinidad de instrumentos quirúrgicos y en la farmacopea. En Francia hay indudablemente algunas fábricas también, pero que trabajan exclusivamente para las necesidades del ejército. Para elevar su producción serían necesarios ante todo obreros competentes.

Estos faltan precisamente, puesto que la movilización italiana se ha llevado los últimos competentes. Como, además las fábricas de cristal están situadas en el Norte de Francia, en el territorio ocupado por el enemigo, y, por consiguiente, no pueden suministrar nada, pronto los farmacéuticos no podrán llenar los frascos de medicinas. Nos aproximamos únicamente por mediación de los neutrales, que siguen importando sus mercancías, como antes de la guerra, de Alemania y de Austria Hungría. Los fabricantes alemanes se hacen pagar bien por los medicamentos neutrales, pues saben muy bien adonde van las cosas a parar. Su afán de lucro tiene para ellos, además, la satisfacción de desollar al enemigo.

Concursos de Derecho

Internacional.

El Colegio de Abogados de Madrid, como patrono de la Fundación instituida por los herederos de don Manuel Cortina, en memoria de aquel ilustre decano, abre dos concursos para premiar obras de Derecho internacional privado, que deberán versar sobre los siguientes temas:

1.º «Potestad jurídica, legítimamente aneja a la ocupación militar de un territorio»; y
2.º «Consecuencias jurídicas en España de las sentencias de divorcio dictadas en otros países respecto de españoles o extranjeros».

Los premios consistirán en 5 000 pesetas en metálico y 800 ejemplares de las obras a cada uno de los autores premiados.

Las obras podrán presentarse en castellano, latín o francés, bajo sobre y encabezadas con un lema.

El plazo de admisión se abrirá el día primero de Septiembre de 1915, y se cerrará el 15 del mismo. En el resto de dicho año se hará la calificación por el Jurado, y la adjudicación de premios se celebrará el día primero de Enero de 1916.

En la secretaría del Colegio de Abogados, Paseo de Recoletos, núm. 10, bajo derecha, están expuestas las condiciones del concurso.

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.—Paseo del Principe 54

Operaciones de monedas extranjeras.

PAGAMOS

Libras esterlinas oro a 25'75
Francos y Alfonso oro 101'75
Dollars oro 5'30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Pasando el rato

Pepita, por tu querer

Para aquellos que vivimos ignorantes, a dos velas, del color que tiene el oro y las distintas monedas que del precioso metal por ciertos bolsillos ruedan, la noticia que estos días, da, con detalles, la prensa sobre el hallazgo en Atlin de una pepita tremenda, pues su valor se calcula en trescientas mil pesetas, nos asombra y anonada y al mismo tiempo nos deja como aquel que ve visiones, vamos, con la boca abierta, ¡qué pepita tan hermosa, qué pepita tan espléndida, sugestiva y atrayente será la pepita esa, sin precedente en la historia de las Pepitas caseras, de las Pepitas de carne y hueso, que este mundo pueblan! Estas, claro está, que agradan y muchas veces obcecán, y a cometer disparates en ocasiones nos llevan; yo, por una de estas, todo lo poco que tengo diere; más la pepita encontrada en Atlin, me desconcierta, y pensando en su tamaño, y pensando en lo que pesa, y pensando en lo que Pepe Madrid daría por ella, si en mis manos la pepita de referencia cayera, me olvido hasta del calor que amarga nuestra existencia.

Pepita de ese volumen, pepita que tanto pesa, pepita que tanto vale, según afirma la prensa en vez de pepita, debe llamarse doña Josefa.

P. Pillo.

DE CORREOS

El convenio postal con Francia.

La cancillería del ministerio de Estado publica en la Gaceta el convenio concertado entre Francia y España sobre los servicios postales en Marruecos, del cual dimos noticia.

Este convenio, firmado el 16 del pasado, comenzó a regir ayer.

Como ya indicamos, cada zona administrará sus servicios de Correos como tenga por conveniente. La extensión y las condiciones de ejecución del servicio, así como las tarifas aplicables en las relaciones entre las dos zonas, serán objeto

de acuerdo entre los jefes de las Administraciones interesadas. Estos acuerdos se formalizarán con documentos anejos al convenio.

En tanto que Marruecos no forme parte de la Unión universal de Correos, los dos Gobiernos harán cuanto les sea posible para que los servicios de su zona respectiva gocen de la participación de España y Francia en el convenio postal universal, así como convenios postales particulares existentes entre España o Francia y ciertos países extranjeros.

AVISO UTIL

A los dueños de Balearios

Habiéndose dirigido al Centro de información comercial del ministerio de Estado algunos de nuestros cónsules en el extranjero solicitando folletos informativos escritos en diferentes idiomas de los principales balnearios de aguas medicinales existentes en España, con objeto de divulgar su conocimiento en sus naciones respectivas por pedirlos el público a causa de hallarse actualmente cerrados los de Alemania y Austria, se pone en conocimiento de los dueños de balnearios para que remitan cuantos datos crean precisos sobre el asunto a ese Centro.

POR LA PATRIA.

Carteles de la recluta.

A la vista tenemos una revista que reproduce los carteles que han empapelado los muros de las calles inglesas, invitando a inscribirse en el ejército.

Los carteles de la recluta no tienen nada de particular desde el punto de vista artístico.

He aquí la descripción de algunos:

Un soldado sonriente señala esta inscripción: «Ven a cumplir por tu parte. Hazlo hoy soldado».

En otro se ve un mapa de las islas británicas y un retrato del Rey. Debajo reza: «Sin duda que pelearás por tu Rey y por tu Patria. ¡Adelante camaradas antes que sea demasiado tarde!»

Dos mujeres ven desde una ventana marchar a los soldados. El texto es: «Las mujeres británicas dicen ¡Partid!»

En otro, un soldado observa al enemigo y en caracteres manuscritos se lee: «¡Camaradas! ¡Venid! ¡Se os necesita!»

Desfilan alegres unos soldados escoceses y la leyenda es la famosa canción de Tipperary...

En otro reclamo se ven en traje civil a los voluntarios—desde la chitera a la gorra—y abajo uniformados. El texto es: «¿Qué es lo que finalmente concluirá esta guerra?...

Uno de los más gráficos es este. Una gorra militar y debajo en gruesas letras: «Si no te viene grande pónitela».

Otros muchos carteles se dirigen a los sentimientos humanitarios, recordando la invasión de Bélgica al patriotismo presentado a los soldados en pleno ataque, al honor, a la libertad.

Es una nueva manifestación de la cartografía que hasta ahora servía para anunciar espectáculos o bebidas. Ahora se ha ennoblecido llamando los hombres a la defensa de la patria.

DE HACIENDA

Inspección de servicios.

Según una nueva disposición, la Inspección de los servicios de Hacienda, salvo los que se hallen considerados actualmente a las Direcciones del Timbre, de Aduanas y de lo Contencioso del Estado...

Primera. Madrid, Avila, Toledo, Segovia, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real, Badajoz, Cáceres y Albacete. Segunda. La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, León, Vizcaya, Alava, Guipúzcoa, Navarra, Santander, Logroño y Burgos.

El Club Náutico.

Como estaba anunciado, ayer a las seis se reunieron gran número de socios de esta entusiasta sociedad, en su casa provisional, junto al balneario «Diana».

Entre otros asuntos, se trató de la adquisición inmediata, en Barcelona, de dos canots de paseo, destinadas principalmente al transporte de señoritas.

Se dió cuenta de la pronta y feliz terminación de las gestiones para la adquisición de un balmador en Valencia; del ofrecimiento al Club de varias embarcaciones; adquisición de banderas y gallardetes para el local social y embarcaciones, y entregar un carnet de identidad a cada socio.

Fué aprobado el modelo de insignia y gorra presentado por el comerciante señor Rosales.

Se acordó celebrar el domingo próximo en el local social, salón del balneario «Diana», un almuerzo íntimo, para el cual se ruega a los señores socios recojan del Secretario sus tarjetas.

Por último, se acordó citar a Junta Directiva para el martes próximo en el Club.

CRÓNICA DEL SUPREMO

La doctrina de la quincena.

La Sala de lo civil sienta jurisprudencia sobre un interesante caso de herencia de un hijo adoptivo.

Un matrimonio adoptó a una niña, quien solicitó se le declarase heredera del esposo adoptante, cuando años después ocurrió el fallecimiento de éste. La pretensión de la adoptada no prosperó, ni ante el Juzgado ni ante la Audiencia; para estos Tribunales la cuestión en derecho no podía ser más clara y sencilla, y determinando el artículo 177 del Código civil que el adoptado no adquiere derecho a heredar al adoptante fuera de testamento, habiendo fallecido abintestato, la adoptada no podía ser declarada heredera.

El Tribunal Supremo casa la sentencia de la Audiencia estableciendo la doctrina de que los hijos adoptivos tienen derecho a la herencia intestada sin separar porción alguna, salvo la legítima vi dual y deducciones y obligaciones comunes, cuando no existen en las líneas preferentes descendientes o ascendientes legítimos o naturales reconocidos. Otra cosa—dice la Sala—sería no sólo olvidar el concepto jurídico de la adopción sino

desviarse en absoluto de las reglas del derecho general de sucesión, cual si el prohibimiento no tuviese vida propia, más que para saborear, cuando no los servicios, el cariño que nace en el hogar doméstico, efecto contrario al orden moral y público de nuestro país, que la jurisprudencia contemporánea si no ha de prestarse a consagrar un quebrantamiento de lesa razón, no debe consentir.

La Sala no examina en su rigurosa desnudez el artículo 177 del Código y concede al adoptado el derecho que ese precepto parece negarle, teniendo en cuenta consideraciones de orden moral y de orden jurídico que constituyen principios de carácter general.

Esta es la doctrina más importante de toda la que sentado últimamente en sus sentencias la Sala primera del Tribunal Supremo.

Otra sentencia afecta igualmente a los Ayuntamientos, declarándose en ella que si un Ayuntamiento pudo reservarse en sus Ordenanzas la facultad discrecional de resolver en cada caso lo que estimase conveniente, no pudo el Gobernador, por tratarse de asunto de la exclusiva competencia del Municipio, revocar el acuerdo de éste, porque al hacerlo infringía los preceptos de la ley Municipal y de las disposiciones contenidas en las reales órdenes de 31 de Julio de 1901 y real decreto de 15 de Noviembre de 1909, que limitan sus facultades para resolver los recursos de alzada en esa clase de asuntos.

José Alvarez Arranz.

DOS HERIDOS.

Riña en el Puerto.

Ayer mañana promovieron una riña en la calle del Puerto, Simón Prados Marín y Cristobal Plaza Aranzana, de la que resultaron los dos contendientes heridos.

El Prados tiene un establecimiento titulado «La Venus», a donde llegó Cristobal Plaza, completamente embriagado, insultando el primero de palabra a cuantos se encontraban en la casa. Además hizo uso de una faja de barrilero, con la que causó una herida incisa en el brazo derecho al Simón y otra en la región infra-escapular izquierda, calificadas de pronóstico leve. También el Cristobal resultó con otra herida contusa de tres centímetros en la región parietal izquierda, calificada de leve.

En el momento de ocurrir la cuestión, llegó el cabo de la Guardia municipal Sebastián Zea, quien condujo a los dos heridos a la casa de socorro «La Obrera».

El Cristobal pasó al hospital.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 92; hembras, 60. Hospicio, 99 y 147; expositos, 19 y 2; Manicomio: 104 y 70. Total, 593.

Hospita. provincial.

Médico, don Eduardo Pérez Cano.

Practicante, don Manuel Pérez Tristán.

Retén de 3 a 5: practicante don José García Aguilera.

Movimiento carcelario.

Ayer no hubo movimiento en esta prisión.

Quedaban reclusos 48 hombres y 3 mujeres. Total 51.

COSAS QUE PASAN.

A LA QUE SALTA

—Voy a darle una noticia sensacional.

—Ya, me tiene usted en expectación.

—Juanito Cataclismo se cortará la coleta dentro de muy poco tiempo.

—¿Qué me dice usted? ¿Se ha cansado de oficiar de «fenómeno»?

—No, señor. Lo que pasa es que Belmonte está llamado a ocupar uno de los primeros puestos en la política española.

—¡...!

—Sí, hombre, sí. Se casa... Se casa con la hija de un político de altura.

—¿Y usted cree?...

—Que como el imperio de la «yernocracia» está en todo su vigor, y no lo digo por el marqués de Lema, Juanito Cataclismo será pasado el tiempo, «el Excmo. señor don Juan Belmonte, ministro de Instrucción pública y Bellas Artes y Tauroaquía».

—Dicen que el Gobierno está dis-

puesto a que no se hable más en España contra la neutralidad, por los pellicos que encierra para nuestra paz interior.

—¿A qué no sabe usted lo que dicen del Gobierno?

—No sé.

—Pues que se parece al personaje de un cuento automovilista muy conocido entre los «sportman».

—Cuenta, cuenta usted.

—Un señor va en automóvil por una carretera en la que se ha tendido una instalación eléctrica. En los postes se lee: «No tocar. Peligro de muerte.» El «chauffeur», para que se retiren de la carretera unos labriegos hace sonar la bocina.

—No toques—dice el dueño del «auto» cogiendo nerviosamente por el brazo a su mecánico.—No toques la bocina.

—¿Por qué, señor?

—¡Infeliz! ¿No has visto en los postes de la carretera que se advierte: «¡No tocar! ¡Peligro de muerte!»?

—¡Valiente chasco nos hemos llevado!

—¿Qué le ha pasado a usted?

—Lo que nos pasa a todos los españoles y a unos cuantos extranjeros.

—¡Sencillamente! Hemos creído durante unos cuantos años que Jacinto Benavente era un talento, un cerebro, una gloria española, y ahora resulta que no hay nada de eso.

—Es usted un enigma.

—Que Benavente es una especie de queso de Gruyere sin ojos. Que no tiene talento, ni ilustración, ni inteligencia. Que hay que mandarle a la escuela para que aprenda a hacer palotes...

—¿Y a qué viene esa indignación de usted contra Benavente?

—¿A usted le parece que se puede tener talento y ser germanófilo? De ninguna manera. Si escribiera en favor de los aliados ya sería otra cosa. Pero escribir a favor de los «boches». ¡Qué indignidad!

—Le digo a usted que pasan unas cosas en esta España,

X X X.

Campaña frutera.

En las primeras horas de la tarde de ayer, fondó en este puerto el vapor frutero «Florinda», primero de la presente faena uvera.

El «Florinda», que pertenece a la matrícula de Bilbao, comenzó seguidamente sus operaciones de carga para Liverpool.

A las cuatro de la tarde, numerosas barcas abarrotadas de barriles de uva, aguardaban turno a los costados del buque.

A la una y media de esta madrugada salió el «Florinda» para su destino, después de haber estivado 11.709 barriles.

¡Quiera Dios que los primeros barriles que van a los mercados ingleses, sean enagenados a precios relativamente remuneradores, porque de lo contrario, la ruina de la provincia de Almería será segura!

Se asegura que el día 3 llegará el vapor «Bulgarian» con destino a Liverpool.

La entrada de barriles durante el día, fué escasa.



NOTAS TAURINAS

La Asociación de la Prensa, de Granada, está organizando una corrida de toros para su beneficio, como lo hizo el pasado año.

Dicha fiesta se celebrará el día 10 de Octubre y habrá trenes especiales desde Almería, Málaga y otros puntos.

Aun no está ultimado el cartel.

El exdiestro granadino José Moreno (Lagartijillo chico), ha salido por primera vez a la calle después de la cogida que sufrió en Cáceres.

El hermano del anterior, matador de novillos, Antonio Moreno (Lagartijillo III) que fué herido en la plaza de Caba el 27 de Junio último por un toro del marqués de los Castellones, se encuentra mejorado, pero no estará completamente restablecido hasta mediados de este mes, según opinión del Doctor Ocete.

Es inesacto que el célebre diestro Castor Ibarra (Cocherito de Bilbao), piense retirarse del toreo.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA. El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos.

PRINCIPE DE ASTURIAS. de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE AGOSTO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosos cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase. AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque...

Así nos lo manifiesta su apoderado en carta que hemos recibido. Los médicos de Bilbao, después de reconocerle, han aplazado la operación del pie hasta el principio del invierno. Entretanto, con el auxilio de vendajes especiales, dicen que podrá Castor Ibarra cumplir los compromisos de la actual temporada. Su estado general es excelente.

Otro que se ha cortado la coleta, y por consiguiente se ha marchado a su casa. Dicho torero ha sido el matador de novillos gaditano Paco Mateo, a quien le ha realizado la operación peluda su misma señora madre.

El que fué célebre matador de toros y que después ha anunciado su retirada infinidad de veces, Antonio Fuentes, se ha convertido en ganadero de reses bravas.

En una novillada verificada en Marchena ha inaugurado su ganadería dicho maestro.

Los bichos, que proceden de un hermoso semental de Miura y unas vacas de Parladé, resultaron muy bravos y muy bien presentados de tipo.

De nuestras corridas de la próxima feria...

Se está esperando al Mesías: a ver si arregla todos los inconvenientes.

CHAQUETILLA. Viajeros. Se ha trasladado a Garrucha, de temporada en unión de su distinguida familia, el propietario de Cuevas, don Carlos García Alix.

SUCESOS. Dos lesionados. A las once de la mañana de ayer ingresó en este hospital Antonio López Capel, de 73 años de edad, natural de Huércal de Almería, padeciendo la fractura de la tibia.

La causa de la lesión obedeció a haber sido despedido violentamente por una yegua de su propiedad, en el momento de ser atacado de un dolor que le ocasionó la muerte.

El suceso ocurrió ayer a las siete, en la Cañada de San Urbano.

También recibió asistencia en el benéfico establecimiento el vecino de Enix, José Ferrete López, de 37 años de edad, y de oficio cohetero.

Ferrete presentaba graves quemaduras de primero y segundo grado en ambas manos y parte anterior del vientre, producidas casualmente.

Las lesiones fueron a causa de haber explotado una docena de cohetes al intentar encender uno de los explosivos.

CURIOSA. Máximas comerciales. No por ser antiguas tienen poca importancia las siguientes máximas, que encierran todo un plan completo que debe guiar constantemente al comerciante.

La calidad de un artículo se recuerda todavía más tiempo que el precio que por él se paga.

El que deja un negocio bueno en busca de otro mejor, hace un mal cambio.

HARINA LACTEADA NESTLÉ 50 años de ÉXITO. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. El camino que conduce a la riqueza es el de la industria y la integridad. Compra lo que necesites y nada más; existencias acumuladas, es dinero perdido. La actividad es el mejor rocío del capital. La prontitud, sobre todo en los pagos, es la fuerza vital en los negocios. Nunca gastes dinero que no haya ganado todavía. La cara risueña atrae la clientela; el ceño fruncido la aleja. Ve a buscar cliente y no esperes a que te busque él. Las cuentas cortas prolongan la amistad. El cese de anunciar su tienda por que las ventas son pequeñas, mata el caballo porque cojea. Más vale no vender, que vender a mal pagador. Nunca atribuyen a las mercancías, cuando se venden, virtudes que no tienen; el comprador descubre la verdad y no vuelve a tu casa. Adquiere pronto muestras de artículos nuevos para marchar al compás de los tiempos. El cliente pobre que compra poco es un grano, que unido a otros granos, hace granero.

Modista de sombreros. La acreditada modista granadina Mercedes Siles Reina, establecida en el piso bajo, derecha, de la calle de Ricardos 3, esquina a la de Barceló, además de la confección de sombreros de señora, se encarga de las reformas y composturas.

GACETILLAS. Entrega de mozos. Ayer se hizo entrega por el Comisionado nombrado por el Ayuntamiento, a la Caja de Reclutas, de los mozos del actual reemplazo y revisiones. Quincenario. Ayer ingresó en el calabozo del Gobierno civil, Diego Pérez Santiago, de 23 años, por haber promovido un escándalo, encontrándose embriagado, en el Barrio Alto. Ya en el calabozo, continuó formando escándalo. ¿Por la mañana al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Salz de Carlos y se pondrá bien.

Detenidos. La benemérita ha detenido al vecino de Antas, Francisco Castañero Cano, reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido. También ha detenido en Cantoria a Antonio Miguel Uribe Muñoz autor del hurto de siete gallinas y dos pollos. Café Suizo. En esta casa se vende café tostado de excelente calidad. Tueste diario. Kilo 6 pesetas; 50 gramos 30 céntimos. Servicio a domicilio. Teléfono 79. Recurso desestimado. Por el ministro de Fomento, se ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por la Sociedad The Bacares Irón Ore Mines Limited, contra el decreto del Gobernador de Almería, de 10 de Junio último, recaído en el expediente de explotación de terrenos para la mina «San Ignacio de Loyola», de Bacares. Despacho trasladado. Nuestro amigo don Miguel Gabín Roldán, ha trasladado su domicilio y despacho, de la calle de Reyes número 4, a la de Navarro Rodrigo número 22. Cañona. Licor sin rival, pura esencia de café, excelente digestivo. De venta en el Casino, café Variedades, Colón y Bar frutero, de esta capital. Para pedidos, Lope de Vega 12 (izquierda). Se alquila una casa-cortijo con bonitas habitaciones, amueblado, con jardín y árboles frutales, situada en el Barrio Alto, «Huerta Florida», frente a los depósitos del agua. Razón, Cristobal Losana, Ultramarinos, frente al Casino. Se alquilan dos pisos bajos en la calle de Valero Rivera. Darán razón García Alix núm. 3. Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias. Se alquila. Un piso alto espacioso, nuevo, situado en la Plaza de Santo Domingo, esquina a la calle del Angel, lindante con el Colegio de las Hermanas de la Caridad. Razón, calle de Guzman, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas). Seguros contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES». Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5. (Chalet Viciana.)

MOVIMIENTO EMIGRATORIO

RESUMEN del movimiento emigratorio habido en el puerto de Almería durante el mes de Julio de 1915.

EMIGRACION

| Fecha | VAPOR | Argentina. | Brasil | Uruguay | Cuba |
|----------|------------------------|------------|--------|---------|------|
| 15 | Reina Victoria Eugenia | 46 | | 7 | |
| 19 | Infanta Isabel | 49 | 5 | 1 | |
| 23 | Catalina | | | | 5 |
| Totales. | | 95 | 5 | 8 | 5 |

INMIGRACION.

| Fecha | VAPOR | Argentina. | Brasil | Uruguay | TOTAL. |
|----------|---------------------|------------|--------|---------|--------|
| 8 | Infanta Isabel | 581 | 20 | 7 | 608 |
| 19 | I. Isabel de Borbón | 482 | | 7 | 489 |
| Totales. | | 1063 | 20 | 14 | 1097 |

RESUMEN

Salieron como emigrantes 115 individuos
Retornaron como inmigrantes 1097 idem

Se alquila.

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.
Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. Jesuitas.

Se alquila

Un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad, transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Ntra. Sra. de los Angeles. Santos Alfonso de Ligorio, ob., dr. y fd., Pedro, ob., y Esteban, p. y m.

La misa y el oficio divino son de San Alfonso Ligorio, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de la Piedad, en la Catedral.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.
—En las arroyatas y capillas, rosario a la oración.

Vapores fruteros

PARA HULL

El vapor CARLO de la línea Wilson, llegará el día 7 de Agosto, con hueco reducido, y saldrá el mismo día directo para Hull.
Nota: Hay que comprometer la carga con anticipación.
Agente: Alfredo Rodríguez, Germa 5.

Juan A. Martínez Limones

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho.
Nuevo tratamiento por la Tuberculosis: de 10 a 12.
Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.
ASISTENCIA A PARTOS : : : Carrera de Santa Rita núm. 6.

MOSAIICOS ROPERO.

Fábrica pavimentos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

CONSULTA

de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor D. RAFAEL ARAEZ.
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa Madrid.
Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.
Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.
Calle de Gerona, número 28 (esquina a la de Real).

JOSE GIL

CALLISTA

Calle del Pez, número 1.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 1

Noticias francesas.

El comunicado oficial recibido de París, dice así:

Alrededor de Souchez el enemigo atacó con granadas de mano, a quienes rechazamos con gran facilidad.

En la Alsacia, el ataque a nuestras posiciones fué infructuoso, siendo rechazados con numerosas bajas.

Los aviones franceses arrojaron treinta granadas sobre el campo de Delbbin y otras seis a un tren militar cerca de Chateau.

De origen ruso.

Las noticias oficiales recibidas de Petrogrado dicen que desde Constantino y Kriochine hasta Trausehuv. rechazaron los ataques de las vanguardias enemigas.

Al Oeste de Kevino desalojaron al enemigo a la bayoneta.

A la orilla izquierda del río y al Este de Rosanz mantiene su antiguo frente.

A la izquierda del Vístula los rusos rechazaron los ataques de los austro alemanes.

También rechazamos al enemigo entre el Vístula y el Bug.

Los rusos se vieron obligados a evacuar a Lublin y un sector ferroviario.

Entre las estaciones de Novo Alejandría y Bejorrietz desalojaron al enemigo de algunas posiciones.

Al sur de Sokal también sufrieron los austriacos numerosas bajas.

Las víctimas de los submarinos.

Un despacho de Londres dice que entre las víctimas que resultaron a consecuencia del torpedeamiento por los submarinos alemanes al vapor «Iberian», se encuentra una mujer norteamericana.

Hospital ardiendo.

Participan de Constantinopla que a causa de una explosión inesperada, se declaró un incendio en el hospital alemán.

Después de no pocos trabajos se consiguió dominar el incendio.

De origen austriaco

El parte oficial de Viena dice: Las tropas del archiduque José Fernando se posesionaron de Lublin.

Continúa en varios puntos la persecución del enemigo.

El ala izquierda austriaca franqueó el río Vístula.

Las tropas alemanas siguen el avance hacia Wietz, acercándose al Sudeste de la ciudad de Cholm.

El enemigo intentó nuevamente oponerse a nuestro avance pero le atacamos por todas partes.

Los alemanes franquearon las posiciones del Vístula e Ivangorod que fueron atacados violentamente por los rusos.

Las corridas de hoy

Madrid, 1

En Madrid.

Esta tarde se ha lidiado ganado de Hernández que resultó muy desigual.

Alé quedó regular; Fortuna y Torquito superiores.

Fortuna fué alcanzado por el cuarto, resultando con un varetazo en el pecho.

En Carabanchel

En la plaza de Carabanchel se han corrido seis novillos de Pérez Plata.

Vernia estuvo regular, Esquero superiorísimo y Marchenero bien.

En Santander.

Los toros de Sallio lidiados esta tarde en la plaza de Santander cumplieron.
Rafael Gómez (Gallo) quedó bien.

Joselito estuvo colosal. Uno de sus toros se lo brindó al Rey, regalándole una pebillera de plata.
Belmonte también quedó superior.

En Barcelona.

En la plaza de Las Arenas, de Barcelona, se ha celebrado hoy la anunciada corrida de toros.
Larita y Saleri quedaron superiores.
Larita resultó contusionado.

Otras noticias.

Madrid 1

El Rey en Santander.

Un despacho de Santander da cuenta de haber llegado el Rey a aquella capital.

El recibimiento fué suntuoso.

Curación rápida.

Los médicos que asisten al embajador inglés esperan una curación rápida.

Regreso de Dato

Esta noche regresó a Madrid el Presidente del Consejo Sr Dato.

Sin importancia.

Se ha recibido un telegrama del Gobernador de Valencia, en el cual quita importancia al incidente ocurrido ayer en el teatro Lo Rat Penat, donde se celebraron los juegos florales.

La cuestión se redujo a que el mantenedor de la fiesta don José Estrada, diputado a Cortes por Málaga, pronunció el discurso en castellano, cuando un grupo de los asistentes pretendió que lo hiciera en valenciano.

Los aborrotadores fueron expulsados del teatro.

Mitin socialista

En la Casa del Pueblo se ha celebrado hoy un mitin socialista para protestar de la conducta del Gobierno.

Los discursos los resumió don Pablo Iglesias, el cual calificó de cobardía la acción del Gobierno que impedía hablar sobre el ejército.

Excitó a los trabajadores para que entren en la vida activa, con objeto de constituir una fuerza política positiva.

El señor Iglesias anunció que en breve comenzará una enérgica campaña por toda España, contra el Gobierno.

Denuncias contra Tejada.

Esta tarde se han presentado varias denuncias contra el acorralado del Crédit Lyonnais don Manuel L. de Tejada.

En una de ellas se le acusa de haberle entregado quinientas mil pesetas en obligaciones de la Compañía Minera «Hierros de Olula».

Otro denunciante le entregó doscientas cincuenta mil pesetas para emplearlas en valores.
Como la Compañía Minera abrió al señor Tejada un crédito de sesentecientos mil pesetas, el juez ordenó sean retenidas para responder a los perjuicios que causó el señor Tejada a sus clientes.

El director del Crédit Lyonnais afirma que conocida la informalidad de Tejada, se retiró hace algún tiempo los poderes.

La quiebra de Tejada no tiene relación alguna con el Crédit Lyonnais.

Noticias de San Sebastián

Desde San Sebastián comunican lo siguiente:

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha marchado en el expreso para Madrid.

—El marqués de Lema insistió en negar la detención de documentos a los diplomáticos españoles en Francia.

Después añadió que se ha posesionado de la presidencia de la República de Honduras don Alberto Membreo.

—El embajador de Rusia ha cumplimentado esta mañana a la reina doña María Cristina.

Teniente ahogado

Telegrafían de Melilla que en el Mulya ha perecido ahogado el teniente don Mariano Suarez, que se encontraba bañándose.

Mal patriota.

En Tolosa ha sido encarcelado un individuo que gritó en medio del salón de un café ¡Muera España!

El indiduo en cuestión estuvo a punto de ser lynchado.

Conflicto solucionado.

Participan de Gijón que ha quedado solucionado el conflicto ferroviario de Langreo.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 31 de Julio de 1915
PAGARON A PESETAS 25 65
Sociedad Anónima Romero.
Paseo del Príncipe 10, Almería.

Bodegas del Patio.

Luis García Romero.—Calle Real 44, Almería

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, se permiten ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro.

Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes:
Puerto 43, frente al muelle de la Reina; Ma'acón 14; Almedina 19; Lope de Vega Santo Cristo; Hernán-Cortés 7 (Rostriero) y Pescadores 19.
Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón.
REAL 44, FRENTE AL JUZGADO.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería el día 5 de Agosto, el magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 2, bajo.

Economía
Comodidad
Manejo
sencilisimo



Higiene
Elegancia
Solidez
insuperable

En el campo, en viaje, etc., etc., podéis prepararos instantáneamente vuestros refrescos, sifón, gaseosa, vino o leche achampanados, sodas, etc., etc., y todo ello en condiciones inmejorables de higiene, y por el mínimo precio de 10 céntimos litro usando el aparato BLITZ SIFÓN.

Venta: Emilio Ferrara, Eugenio de Bustos y José Toro García.

Se llenan de ácido carbónico las cápsulas del sistema AUTO-SIFON y se arreglan desperfectos del mismo sistema.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín LA LOLITA (Arenys de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano

Porque, además de ser indigesta, se estropea tan fácilmente, que un día u otro les hará daño. Cocida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harinas, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar) es, en verano, el único y maravilloso alimento que los cría robustos y alegres. Muchos miles de niños deben al GLAXO la vida, porque evita, y cura la diarrea aún en los casos más graves. Usese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos. Venta en farmacias y droguerías y Tiendas de Comestibles y en casa de don Cristóbal Romero Rivas, plaza de Santo Domingo.

Representante: Manuel García Zamora, Federico de Castro 12, (antes Encantada) Almería.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda a los ferruginos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

AVISO

Esta Compañía celebrará en los días 20 y 25 de Agosto próximo los tres concursos siguientes:

DIA 20.—Adquisición de 40.000 kilos de aceite de engrase de la clase A y 20.000 de la clase B
Adquisición de 4.000 kilos de aceite de colza rectificado para alumbrado.

DIA 25.—Adquisición de 600 cajas de petróleo refinado, también para alumbrado, de a dos latas cada una.

Las condiciones técnicas y administrativas que regirán para estos concursos pueden examinarse en las oficinas del Consejo de Administración, Calle de Lealtad 11, Madrid, en su agencia de Barcelona, calle Universidad 15, 3.º, 2.ª en el servicio de Almacenes y Suministros en Almería y en sus oficinas de explotación en la estación de Granada.

Los pliegos o proposiciones se recibirán en los cuatro puntos indicados hasta las 12 horas de los días 20 y 25 citados del próximo mes de Agosto, hasta el espacio de Granada 17 de Julio de 1915.

El Secretario de la dirección, Rafael González Auriotes y Marquez.

Literatos eminentes y cuantas personas la han leído, aseguran que

MAGALI

ES LA MAS PRECIOSA de las NOVELAS MODERNAS.

La novela completa

MAGALI

formando un volumen de 184 páginas en 4.º (sin encuadernar), se remite por correo certificado, en cualquier punto de España, Portugal y Marruecos, previo envío de

1 peseta, 30 cts.

en sellos de correo o giro postal, al Editor J. PRATS ANGUERA Calle Bertrán, 86, Barcelona G.º S

SON las MEJORES, no se alteran, embotelladas las aguas FRIAS del valle de WICHY fuentes SAINT-LOUIS GRANDE VILLE y ANTELLE-LEZ-TOURNAI REUMATISMO-DIABETES ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

COMPANIA GOLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua debe usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las ves desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA: W. Tellez, Perfumería «La Venus», Puerta de Purchena 4

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayor.

AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, Purgante sin rival en el mundo

Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos de hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXISTE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rubrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y substitutiones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYE.

Café nervino medicinal.

del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activara los dolores de cabeza, jaquecas, véridos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general se curan infaliblemente. Buena botica y 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39 Madrid.

En Almería farmacia de Vivas Pérez.

DOÑA JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Paseo del Príncipe 40.

Aparatos para torceduras del espinazo. Se vende el artículo del corsé.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Biletos Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

GOTAS DIVINAS (ACEITE VEGETAL)

4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 días son suficientes para devolver a los caballos blancos ó grises su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños ó Negros. No mancha ni ensucia la cabeza, pues se usa con las mismas manos como cualquier ACEITE DE TOCADOR.

Estuche grande: 6 pesetas

Todo estuche que no sea color AMARILLO no es legítimo. Se vende en todas las perfumerías y droguerías de esta ciudad. Depósito general: J. ICART, CLARIS, 10.—BARCELONA.



A TODO EL MUNDO

Composición química para hacer impermeable e irrompible el piso de las alpargatas. De venta en todas partes.

30 CENTIMOS DOSIS PARA UN PAR.

Concesionario, Juan Megino. Fuentes 1, Madrid. Depositario en España, G. Ferrás, Droguería, Imperial 9 y 11, Madrid. Se desean concesionarios

solventes en todas las plazas de España.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

L. PAUTAUBERGE, COGNAC-BOULOGNE-PARIS, y en todas las Farmacias.

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás. Sus cáps. Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES.

FABRICA: MADRID Y ESCORIAL

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE
Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salida de Melilla, los martes.
Salidas de Almería los miércoles.
Llegadas á Almería, los viernes, á Melilla, los domingos, á Almería, los miércoles, á Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerr Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meli Sucesores Meli y Levy.
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de recepciones para hacer servicios á Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario en este vapor en Almería para que se reserve pasaje á Barcelona y á Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR **BRAYO Y LECEA.** ANUARIO PARA 1915. Edición encuadernada. el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, Idem 6,25 Idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: **Estudio 14, bajos —Guadalajara** Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse á autor. Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe. Precio de cada frasco 24 reales.

¿Quiere Vd. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta ó por cuenta ajena podrá lograrlo y comprando ó contactando una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto, que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo á la casa «N. Agustí Mañosa», fundada en 1888, calle de Gerona, 120 Barcelona.

Se hacen toda clase de labores a máquina y clase de encajes.

También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños. Todo a precios sumamente módicos. Razón, Barceló 6, altos, izquierda.

Señora compañía, ofréces para cuidar niños señoritas ó señora, ama gobierna ó cosa análoga, con inmejorables finiformes y modestas pretensiones.

ALMERIA. mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL